
Senohraby
Kraj: Středočeský Okres: Praha-východ

Správní obvod: Říčany GPS souřadnice: 49.895402N, 14.718093E

Nadmořská výška: 363 m n. m. První pís. zmínka: 1444 (580 let) Katastrální výměra: 343 ha

Počet obyvatel: 1 253 PSČ: 251 66

Adresa URL: www.senohraby.cz

Historie obce Senohraby
Název obce vznikl patrně z činnosti prvních obyvatel. Poddaní a nevolníci měli pro majitele půdy vykonávat
určitou činnost, podle které byli pojmenováni Senohrabové.
První písemná zmínka o vsi pochází z roku 1444, kdy území přešlo do vlastnictví Kostků z Postupic.
Jejich majetkem se stal i Zlenický hrad, jenž podle dochovaných písemností z té doby, v lokalitě stál
pravděpodobně již roku 1313.
Nejstarším známým rodem, který vlastnil půdu v povodí Sázavy, byl rod pánů z Dubé nad Sázavou.
Ondřej z Dubé, nejvyšší zemský sudí, obdržel od Karla IV. roku 1377 v léno manský hrad Zlenice, Ježov
a několik okolních vesnic. Po jeho smrti, roku 1351, vlastnil hrad Zlenice Jan ze Zlenic a po něm ještě několik
dalších pánů, až ke zmíněnému panu Zdeňku Kostkovi z Postupic. Ten se však z hradu dlouho netěšil.
Zlenický hrad zanedlouho ze msty pobořil a vypálil pan Zdeněk Konopišťský ze Šternberka.
Roku 1465 byl Zlenický hrad pobořen, stejně jako i okolní hrady Dubá, Hrádek a Hradové Střimelice.
Zbytkům Zlenického hradu i kopci, na kterém stojí, se dnes říká Hláska. Hláska byl původně název
malé osady připojené k hradu a jméno prý dostala po rytíři Hlasovi, který tam údajně sídlil. Ke
zničení osady došlo pravděpodobně zároveň s hradem a nikdy nebyla obnovena.
Na ostrohu u soutoku Mirošovického potoka a Mnichovky stával hrad Ježov. Dnes na tom místě stojí
dvojdomek ČD před vjezdem do stanice Senohraby směrem od Prahy. Ještě při stavbě železnice se na
jižní stráni nacházely zbytky hradebních zdí. Přes bývalé hradní nádvoří nyní jezdí vlaky a
jméno hrádku Ježov přešlo na sousední kopec. O historii hradu, kdy vznikl, nebo kdy byl zbořen, se
nedochovaly téměř žádné záznamy. Víme jen to, že roku 1377 patřil ke Zlenickému panství a roku
1524 se uvádí jako pustý.
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